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ВСТУП 

 
 

Актуальність теми. Накопичений до XXI ст. потенціал розвитку 

інформаційно-комунікаційних технологій є причиною істотних змін в 

функціонуванні економічних систем різного рівня - від світової економіки до 

окремих суб'єктів господарювання, а цифровізація – найважливішим 

фактором економічного зростання національних та глобальної економіки. 

Під їх впливом відбувається перехід від впровадження окремих цифрових 

технологій до комплексної побудови цифрової екосистеми. Особливу 

важливість процесу цифровізації надає її визначальне значення в переході до 

четвертої промислової революції і до шостого технологічного укладу. У 

зв'язку з цим цифровізація є важливою складовою економічного розвитку 

більшості країн і одночасно стає основою сталого зростання виробництва, 

підвищення конкурентоспроможності та рівня життя населення. 

Необхідно зазначити, що цифрові технології можуть підвищувати 

продуктивність праці і капіталу та полегшувати вихід на глобальні ринки 

завдяки зниженню операційних витрат і вирівнюванню інформаційної 

асиметрії. У той же час вони створюють серйозні виклики, в тому числі для 

інклюзивності розвитку, оскільки процес автоматизації виробництва завдяки 

впровадженню робототехніки може обумовити до зниження традиційної 

цінності індустріалізації як стратегії подолання економічного відставання. 

Історичні факти свідчать про те, що в процесі хвилеподібного розвитку 

технологій, включаючи перехід до цифрового світу, блага створюються не 

автоматично, а залежать від ефективності промислової політики. Саме чітко 

продумана промислова політика здатна забезпечити використання потенціалу 

цифрового світу в інтересах економічної диверсифікації, структурних 

перетворень та збільшення доданої вартості. 

Дослідження процесу трансформації промислового комплексу в умовах 

глибокого проникнення цифрових технологій у реальний сектор має високе 

як науково-теоретичне так і практичне значення. А дослідження досвіду 
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країн світу щодо розробки промислової політики в умовах розвитку цифрової 

економіки надасть змогу обґрунтувати рекомендації щодо адаптації в 

Україні. 

Теоретичною основою дослідження стали наукові роботи зарубіжних 

вчених (Е. Бріньольфссона, Р. Бухти, М. Кастельса, Т. Мезенбурга, Н. 

Негропонте, М. Скілтона, Р. Стоу, Д. Тапскотта, Р. Хікса і ін.), російських 

дослідників (І. Бойко, С.Ю. Глазьєва, А.В. Зубарєва, М.Л. Калузького, В.Л. 

Макарова, Р.В. Мещерякова, Д.Є. Наміота, А.А. Петрова, С.А. Плуготаренко, 

Є.Б. Стародубцевої, Е.В. Устюжаніна, А.А. Енговатової, Т.Н. Юдіної і ін.). 

Значну роль в дослідженні проблем цифрової економіки та формуванні 

інформаційної бази відіграють експерти міжнародних організацій (Світового 

банку, Організації економічного співробітництва і розвитку, Міжнародного 

союзу електрозв'язку та ін.) і консалтингових компаній (Ernst & Young, 

KPMG, McKinsey, PricewaterhouseCoopers, Boston Consulting Group і ін.). 

Слід також зазначити, що питання повномасштабного переходу 

промислового сектора на нові інформаційні технології і супутні радикальні 

зміни бізнес-моделей поки мало досліджені у вітчизняній  літературі. 

Зокрема, дослідженням питань розвитку промислової політики і в умовах 

цифрової економіки займались О.О. Носирєв, М. Заниздр, І. Ящишина, Д. 

Олійник, Ю. Федотова, О. Снігова, Л. Петкова, Д. Марущак та ін. 

Незважаючи на проведені дослідження з означеної проблематики, 

комплексний аналіз досвіду країн світу щодо розробки промислової політики 

в умовах розвитку цифрової економіки до теперішнього часу відсутній. 

Актуальність проблеми, недостатня її розробленість і висока соціально- 

економічна значимість, як для світової економіки, так і для України 

визначили вибір теми, завдання і структуру магістерської роботи. 

Метою роботи виступає дослідження національних особливостей 

промислової політики в умовах розвитку цифрової економіки та її вплив на 

соціально-економічний розвиток країн. 

Для досягнення поставленої мети в роботі необхідно вирішити 
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наступні завдання: 

− надати характеристику промислової політики у високорозвинених 
країнах; 

− розглянути особливості розвитку цифрової економіки у 
високорозвинених країнах; 

− дослідити взаємозв’язок цифрової економіки та промислової 
політики у високорозвинених країнах; 

− визначити особливості промислової політики в країнах з 

транзитивною економікою; 

− охарактеризувати розвиток цифрової економіки в країнах з 
транзитивною економікою; 

− виявити вплив цифрової економіки на розробку промислової 
політики в країнах з транзитивною економікою; 

− розглянути особливості впливу індустрії 4.0 на планування 
промислової політики України; 

− дослідити трансформацію ринку праці в Україні в умовах цифрової 
економіки; 

− визначити інвестиційний потенціал вітчизняного промислового 
сектору в умовах формування цифрової економіки. 

Об’єктом дослідження виступає промислова політика в умовах 

розвитку цифрової економіки. 

Предметом дослідження є національні особливості промислової 

політики в умовах розвитку цифрової економіки. 

Методи дослідження. Для досягнення мети та розв’язання визначених 

завдань дослідження в роботі використано такі загальнонаукові методи: 

абстрактно-логічний (для узагальнення національних особливостей 

промислової політики в умовах розвитку цифрової  економіки); 

статистичного аналізу (оцінки тенденцій розвитку цифрової економіки); 

метод кількісного та якісного порівняння (з метою оцінки впливу Індустрії 
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4.1 на розвиток промисловості країн світу); описово-аналітичний метод (для 

виявлення взаємозв’язку цифрової економіки та промислової політики у 

країнах світу). 

Наукова новизна дослідження полягає в розробці пропозицій щодо 

адаптації зарубіжного досвіду в процесі розробки промислової політики в 

умовах розвитку цифрової економіки. 

Практичне значення одержаних результатів дослідження полягає у 

можливості застосування сформованих теоретичних положень та практичних 

висновків: у науково-дослідній діяльності – для проведення подальших 

досліджень з даної теми;  у практичній  діяльності – з метою підвищення 

ефективності розробки промислової політики України та прискорення її 

цифровізації; у навчальному процесі – під час проведення лекційних, 

семінарських і практичних занять. 

Обсяг і структура роботи. Магістерська робота складається з вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел, додатків. Загальний 

обсяг роботи складає 130 сторінок і включає 7 таблиць, 5 рисунків, 1 додаток. 

Список використаних джерел, що налічує 78 найменувань і розміщений на 8 

сторінках. 

За темою дослідження було опубліковано: 

Шкребець М.А. ЦИФРОВА ЕКОНОМІКА ЯК ОБ’ЄКТ АНАЛІЗУ 

СУЧАСНОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ ТЕОРІЇ / Актуальні проблеми розвитку 

економічної теорії в умовах глобалізації: Матеріали XV Всеукраїнської 

науково-практичної конференції «Покританівські читання». – Одеса:ОНЕУ, 

2019.- С. 85-88 
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ВИСНОВКИ 
 
 

За результатами проведеного дослідження особливостей промислової 

політики в умовах формування цифрової економіки у високорозвинених 

країнах, країнах з транзитивною економікою та і Україні можна зробити 

наступні висновки: 

1. Сучасними дослідниками поняття "промислова  політика" 

визначається як: всі дії, спрямовані на сприяння реструктуризації 

промисловості та розвитку нової промисловості; комплекс дій, підтриманих 

інструментами, що націлені на сприяння окремим шляхам розвитку; 

динамічна і цілісна у сенсі врахування побічних факторів попиту і пропозиції 

та мікро- та макроекономічних факторів; політики, яка враховує всі 

параметри, що впливають на розвиток, забезпечуючи вживання додаткових 

чи узгоджених заходів на різних рівнях уряду тощо. 

Встановлено що прогрес в розвитку робототехніки, технологій 

штучного інтелекту, адитивного виробництва і аналізу даних відкриває 

значні можливості для прискорення процесу інновацій і підвищення доданої 

вартості промисловості. 

Серед розвинених країн за величиною доданої вартості лідерами є: 

США (в 2018 р. додана вартість промисловості складала 3755691,3 млн. дол. 

США), Японія (в 2018 р. додана вартість промисловості складала 1434785,4 

млн. дол. США) та Німеччина (в 2018 р. додана вартість промисловості 

складала 1118018,5 млн. дол. США). 

Проведене дослідження особливостей промислової політики в 

розвинених країнах світу дає змогу зробити висновок, що визначальною 

характеристикою є перехід промисловості на цифрові технології. В цих 

умовах більшість розвинених країн світу розробляють власні стратегії 

трансформації промислової політики в контексті впровадження передових 

досягнень науки і цифрових технологій на промислових підприємства. Адже 

завдяки таким діям, мають одні з найвищих показників доданої вартості в 
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промисловості і мають змогу підтримувати й надалі свої конкурентні позиції 

на світовому ринку та забезпечувати сталий соціально-економічний 

розвиток. 

2. Характерними ознаками цифрової економіки є: широке застосування 

ІКТ та мережі Інтернет в економічних процесах та посилення їх ролі в житті 

суспільства; максимальна автоматизація бізнес-процесів суб’єктів 

підприємництва; наявність навиків володіння сучасними технологіями в 

учасників цифрових економічних відносин; зростання валового внутрішнього 

продукту за рахунок цифровізації економіки та збільшення частки цифрової 

економіки в ВПП; збільшення питомої ваги ІКТ, інформаційних продуктів і 

послуг у ВВП; використання цифрових платформ у процесі розвитку бізнес- 

моделей; формування єдиного інформаційного простору між учасниками 

економічних відносин: бізнесу, держави й громадян; розвиток глобального 

цифрового ринку. 

3. Існування нерозривного зв’язку промислової політики та 

цифровізації економіки характерне для розвинених країнах. Промислова 

політика цих країн, враховує основні технологічні тренди у сфері цифрової 

трансформації промисловості, а саме: масове впровадження інтелектуальних 

датчиків у обладнання та виробничі лінії (технології індустріального 

Інтернету речей); перехід на безлюдне виробництво та масове впровадження 

роботизованих технологій; перехід на зберігання інформації та проведення 

обчислювань із власних потужностей на розподілені ресурси («хмарні» 

технології); наскрізна автоматизація та інтеграція виробничих  і 

управлінських процесів у єдину інформаційну систему; використання всієї 

маси збираних даних для формування аналітики (технології «великих» 

даних); перехід на обов’язкову оцифровану технічну документацію та 

електронний документообіг; цифрове проектування та моделювання 

технологічних процесів, об’єктів, виробів протягом усього життєвого циклу 

від ідеї до експлуатації (застосування інженерного програмного 

забезпечення); застосування технологій нарощування матеріалів взамін 
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зрізання («адитивні» технології, 3D-прінтинг); застосування сервісів із 

автоматичного замовлення витратних матеріалів і сировини для виробництва 

продукції та автоматичного постачання готової продукції споживачу, 

обминаючи посередницькі ланцюжки; застосування безпілотних технологій у 

транспортних системах, у т. ч. для постачання промислових товарів; 

застосування мобільних технологій для моніторингу, контролю та управління 

процесів у житті та на виробництві; перехід на реалізацію промислових 

товарів через Інтернет. 

4. Встановлено, що на сьогоднішній день країни з транзитивною 

економікою ще неповною мірою використовують переваги  впровадження 

цифрових технологій в промисловості, а також їхні промислові політики не 

включають ефективних засобів стимулювання з метою впровадження 

цифрових технологій в промисловості. 

Проведений аналіз дав змогу визначити, що серед країн з транзитивною 

економікою за величиною доданої вартості лідерами є: Китай (в 2018 р. 

додана вартість промисловості складала 5532092,9 млн. дол. США), Індія (в 

2018 р. додана вартість промисловості складала 736314,6 млн. дол. США) та 

Російська Федерація (в 2018 р. додана вартість промисловості складала 

531512,9 млн. дол. США). 

Актуальність і необхідність модернізації економіки країн, з 

транзитивною економікою обумовлена впливом низки зовнішніх і 

внутрішніх чинників. Серед найбільш потужних зовнішніх чинників 

необхідно враховувати той факт, що світовий ринок став глобальним. 

Орієнтація економіки країн з транзитивною економікою повинна бути 

спрямована на зростання обсягів виготовлення такої продукції, яка 

позитивно позначається на якісних змінах в структурі валової та доданої 

вартості. 

5. Основною проблемою розвитку цифрової економіки в країнах з 

транзитивною економікою - це відсутність системної державної політики в 

цій сфері. 
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6. Доведено, що при цифровізації найбільшу перевагу отримають ті 

країни, в яких крім сектора послуг і соціальної сфери, існує здорова 

виробнича і ефективна відтворювальна системи. Ефекти від цифровізації 

промисловості будуть тим потужнішими в масштабі країни, чим сильніше 

розвинені традиційні сектори (галузі, бізнеси), сфера послуг і коопераційні 

зв'язки між ними. 

Створення складних наукомістких високотехнологічних продуктів 

формує для економіки країни додаткову перевага - експортні доходи. Чим 

більше країна може виробляти (і  експортувати) складних  товарів, які  не 

можуть повторити інші економіки і змушені їх імпортувати - тим багатшою 

буде економіка і вищий добробут її громадян. 

7. Проведений аналіз дав змогу зробити висновок, що додана вартість 

вітчизняної промисловості в 2018 р. збільшилась порівняно з 2015 р. на 

10697,8 млн. дол. США або на 54,1 %. 

Порівнюючи величину доданої вартості в промисловості України та 

промислово розвинених країн варто зазначити, що існує суттєвий розрив. 

Порівняно з доданою  вартістю  країн з транзитивною  економікою 

простежується також розрив, проте дещо нижчий. Виявлена тенденція дає 

змогу зробити висновок, що в Україні доцільно здійснювати подальшу 

модернізацію промисловості. 

На сьогоднішній день в Україні розроблено проект Національної 

стратегії Індустрії 4.0. В стратегії 4.0 аргументується, чому наразі і в 

найближчі 5 років в Україні немає умов для будь-якого позиціонування серед 

лідерів, – провідних 20-30 пост-індустріальних держав світу. Натомість, 

Україна може бути як мінімум регіональним лідером у сфері складних та 

наукоємних інженерних послуг як: програмування у сфері промислових 

хайтек/створення нових програмних продуктів, включно на нових 

технологіях 4.0; проектування (електричне, механічне, електронне, 

технологічне, будівельне тощо); промислова автоматизація та комплексний 

інжиніринг (включно з введенням в експлуатацію промислових об’єктів); 
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розробка та виробництво складних, малосерійних або унікальних виробів. 

8. Дослідження дало змогу визначити, що в умовах цифрової економіки 

суттєвих змін зазнає ринок праці будь-якої країни. Україна також не є 

винятком. Цифрові платформи дедалі більше змінюють формати роботи, а 

також змінюють уявлення про саме поняття роботи як серед компаній, так і 

серед робітників. Такі зміни несуть у собі водночас і великий потенціал 

користі для суспільства, і великі ризики. Розуміння цих ризиків є важливим 

для того, щоб розробити відповідні заходи, які можуть пом’якшити ці ризики 

і допоможуть з ними справлятися. Таким чином можна збільшити користь від 

трансформації світу праці, до якої призводять цифрові платформи. 

Враховуючи численні дослідження, які показали, що молодь надає 

перевагу працювати он-лайн вдома, доцільно обґрунтувати можливості 

розширення цифрового ринку зайнятості в Україні та запропонувати 

роботодавцям підключитись до даного проекту. Це зі свого боку надасть 

змогу знизити витрати на оренду офісних приміщень, матеріально-технічного 

забезпечення, а дані витрати направити на соціальне страхування 

працівників, котрі працюватимуть он-лайн. 

9. Розробка промислової політики України в умовах цифровізації 

повинна базуватись на створенні нових можливостей для інвестиційної 

діяльності в промисловості, нових робочих місць, надавати поштовху для 

розвитку вітчизняної IT-індустрії загалом, та в сфері промисловості зокрема. 
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